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Ata nº 1.492/2019 

 

 

Aos nove dias de outubro de 2019, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência 

do vereador José Luiz Comin, onde todos os vereadores estavam presentes. Inicialmente 

foi levada a votação a ata nº 1.491/2019 da sessão do dia 02 de outubro de 2019, a qual 

foi aprovada por todos os vereadores. Leitura do Ofício da Administração nº 135/2019 

referente a agendamento de audiência pública. Leitura da Exposição de motivos do 

Projeto de Lei nº 1.473/2019. Leitura da Resolução de Mesa nº 02/2019. Leitura do 

Pedido de Indicação nº 26/2019. Tribuna Popular: O Presidente convocou o 

representante da Equipe Respire Sr. Fabiano Borella para utilizar o espaço da Tribuna 

Popular. Fabiano informou que a equipe de corrida Respire surgiu em junho de 2014 

pela junção de um grupo de amigos que compartilhavam do gosto pela corrida. 

Atualmente a equipe conta com 30 participantes. Dentre eles Albino Bet, com 80 anos, 

o atleta de mais idade da etapa que ocorreu em Nova Roma do Sul, dando um exemplo 

de vitalidade e saúde completou o percurso de 7km e recebeu a 1ª colocação de sua 

categoria. Informou ainda que faz parte da organização da maioria das atividades 

esportivas no município, e que todos os esportes são importantes, não só pela saúde, 

mas também pelo prazer e bem estar das pessoas, e que a administração municipal 

sempre incentivou a prática, com isso o município acaba ganhando em maior qualidade 

de vida e menos incidências de atendimentos por problemas de saúde. A seguir o 

presidente informou que seria realizada a entrega da homenagem em forma de Menção 

Honrosa a Equipe Respire, por incentivar o esporte e levar o nome do município nas 

competições em que participam. Convidou o representante da Equipe Respire, para 

receber a Menção Honrosa em nome de toda equipe. Em seguida foi realizada a entrega 

da menção aos participantes que foram premiados na competição: Albino Bet – 1º lugar 

na categoria 7km masculino, faixa etária a partir de 78 anos no circuito trilhas e 

montanhas. Samir Piola – 2º lugar na categoria 7km masculino, faixa etária 38 à 42 anos 

– 7º lugar na classificação geral, no circuito trilhas e montanhas. Leocir Cervo – 3º lugar 

na categoria 7km masculino, faixa etária 53 à 57 anos no circuito trilhas e montanhas. 

Iolanda Favero Panazzolo - 4º lugar na categoria 7km feminino, faixa etária 23 à 27 anos 

no circuito trilhas e montanhas. Larissa Comin - 5º lugar na categoria 7km feminino, faixa 

etária 16 à 22 anos no circuito trilhas e montanhas. Felipe Dalló Rossi - 3º lugar na 

categoria 12km masculino, faixa etária 23 à 27 anos no circuito trilhas e montanhas. 

Márcia Fiorese Comin - 1º lugar na categoria 12km feminino, faixa etária 33 à 37 anos, 

6º lugar na classificação geral no circuito trilhas e montanhas. Camila Girelli- 5º lugar na 

categoria 12km feminino, faixa etária 28 à 32 anos, no circuito trilhas e montanhas. 

Daniel Comin - 2º lugar na categoria 22km masculino, faixa etária 33 à 37 anos, no 

circuito trilhas e montanhas. Karla Maria Cunha - 3º lugar na categoria 22km feminino, 

faixa etária 38 à 42 anos, no circuito trilhas e montanhas. Alguns participantes não 

puderam estar presentes, então um membro da equipe recebeu a menção em seu lugar 

e após a transmitirá ao homenageado. Entrando no Grande Expediente, o primeiro 

vereador a utilizar o espaço da tribuna, foi o vereador Gustavo De Déa, o qual 
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cumprimentou a todos e comentou sobre a participação da Equipe Respire e os 

membros da equipe do jiu jitsu na sessão. Destacou o membro da Equipe Respire Sr. 

Albino Bet, o qual fez parte da Comissão de Emancipação do município, que graças 

aquelas pessoas que deram o pontapé inicial para a emancipação do município, hoje 

pode-se estar aqui referenciando o município através dos vários esportes em que o 

mesmo se destaca através dos seus competidores. Afirmou que é muito bom poder 

estar fazendo este reconhecimento as pessoas que levam o nome do município a diante, 

que como a exemplo desta homenagem, muitas outras foram realizadas e muitas mais 

virão. Que graças a força de vontade e a união as coisas acontecem, que a força de 

vontade nunca deve ser menor que o sonho de que as coisas aconteçam. Destacou que 

ficou muito feliz que a Casa abre essas oportunidades das pessoas virem contar um 

pouco do trabalho que realizam, e isso faz com que mais pessoas se motivem a 

participar, não só neste caso da equipe de corrida, mas em todas as outras modalidades, 

bem como também nas programações dos Clubes de Mães, que também tem vindo 

divulgar o seu trabalho. Isso demonstra crescimento, comprometimento, e que não 

importa a idade e a hora, sempre é tempo de começar. Disse que no final do mês de 

setembro o contrato de finalização da ERS 448 que liga Nova Roma do Sul a Antônio 

Prado estava se encerrando, mas o mesmo foi prorrogado por mais um ano, e obteve 

um aumento de R$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais), para que esta obra possa ser 

concluída. Afirmou que não faltou em nenhum momento empenho tanto da Prefeitura 

Municipal, como dos vereadores, de ir em busca para que esta obra acontecesse, ela 

está acontecendo a passos lentos, mas está andando e isso traz esperança de que a 

mesma logo será concluída. Após a vereadora Odete A. Bortolini foi convocada para 

utilizar o espaço da tribuna, cumprimentou a todos os presentes e disse que com a fala 

do vereador Gustavo se sentiu muito contemplada, parabenizou a Equipe Respire e 

abriu mão do espaço. O próximo vereador a ser convocado para utilizar a tribuna, foi o 

vereador Adi Scapinello, o qual cumprimentou a todos principalmente a Equipe Respire 

e aos membros da equipe de jiu jitsu presentes. Afirmou que é muito importante 

reconhecer o trabalho que estas pessoas realizam em competir e levar o nome do 

município por onde passam. Comentou sobre o pedido de indicação que fez juntamente 

com a colega vereadora Odete A. Bortolini, onde solicitam ao Prefeito municipal que 

disponibilize container para que a população possam descartar restos de materiais de 

construção oriundos de construções novas e até mesmo de reformas, pois hoje o 

descarte é realizado nas calçadas e o pessoal da Prefeitura tem que fazer este 

recolhimento. Afirmou que as pessoas que lhe solicitaram este pedido, lhe passaram um 

modelo de container que pode ser recolhido pela máquina retroescavadeira sem 

problemas. Então gostaria que fosse providenciado estes containers para facilitar o 

trabalho de recolhimento destes materiais e também é uma forma mais segura de 

descarte. A seguir o vereador José L. Comin, utilizou o espaço da tribuna, mas antes 

passou a presidência ao vice-presidente vereador Zelvir A. Santi, para poder ocupar o 

espaço. Após convocado parabenizou a Equipe Respire novamente, principalmente ao 

Sr. Albino Bet, que é o membro de mais idade do grupo, e afirmou que quando se quer 

algo e se vai em busca, sempre se alcança, não importa a dificuldade e nem a idade. 

Afirmou que é o 3º ano consecutivo que o município é reconhecido em 1º lugar em 
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saúde no Estado, que é graças ao empenho da administração municipal, que nem 

sempre é fácil, mas que eles tem feito sempre o melhor pela população. Comentou 

sobre as várias obras que já foram realizadas no município, e as que estão para iniciar. 

Citou que o município teve duas grandes perdas nos últimos dias, que foram do Sr. Pedro 

Carminatti, que esteve sempre ligado a política municipal desde os primórdios, onde o 

município ainda pertencia ao município de Antônio Prado, e o Reverendo Padre Adelino 

Schneider, que também foi muito importante para a história do município, fazendo 

parte da Comissão de Emancipação e que mesmo não residindo mais no município, 

sempre esteve ligado ao mesmo através dos seus fiéis. Afirmou que o município está 

onde está hoje, graças aos primeiros passos que foram dados pela Comissão de 

Emancipação, que foi com muita luta e persistência que Nova Roma do Sul se tornou 

independente. Agradeceu em nome do membro presente Sr. Albino Bet, pelo esforço 

dedicado, para que hoje o município seja reconhecido e exemplo no quesito saúde, e 

quem sabe futuramente em outras áreas também. Afirmou que nos últimos dias a 

imagem da Casa ficou um pouco manchada, pois geralmente as informações do 

município que aparecem nas notícias é de forma positiva, e o que se pode verificar nas 

notícias dos últimos dias não foi agradável. Um jornal que circula na região destacou 

negativamente o município em virtude de uma vereadora da Casa ser Presidente do 

COMDICA na cidade de Caxias do Sul, e a mesma ter lamentado a falta de uma 

participação maior na votação dos Conselheiros Tutelares, e a mesma não exerceu o 

voto no seu domicílio eleitoral, que é no município de Nova Roma do Sul. Afirmou que 

através de uma solicitação da comunidade, questiona o motivo da vereadora Odete A. 

Bortolini, ser representante do município, ter residência aqui e ter seu carro emplacado 

me outra cidade, Caxias do Sul, sabendo que 50% da verba do imposto do IPVA fica para 

o município do emplacamento e o restante vai para o Estado. Deixou aberto o espaço 

se caso a vereador quisesse se manifestar. A vereadora Odete A. Bortolini informou que 

preferia utilizar o espaço dos esclarecimento pessoais para se manifestar. Dando 

sequência a sua fala o vereador José afirmou que acredita que a política vem perdendo 

cada vez mais o crédito, pois a população perdeu a confiança desde a base, ou seja desde 

os vereadores do município até o alto escalão. Então como vereadores de um município 

pequeno, tudo que é noticiado de forma negativa, atinge uma proporção maior e a 

população cobra de forma mais intensa esclarecimentos. O Vice – Presidente vereador 

Zelvir A. Santi devolveu a presidência ao vereado José L. Comin, o qual convocou a 

vereadora Arnilde T. S. Kriger para utilizar o espaço da tribuna, onde agradeceu a 

presença de todos da Equipe Respire e aos membros da equipe de jiu jitsu. Afirmou que 

a iniciativa da homenagem foi de sua autoria, mas graças a concordância dos colegas ela 

pode ser realizada. Disse que não faz esse esporte, mas que admira muito cada um, pela  

força de vontade, tanto na corrida como na organização do evento que ocorreu no 

município. Que mesmo em meio as dificuldades continuam lutando. Afirmou ao 

representante da Equipe Respire que o medo de falar em público todo mundo tem um 

pouco, mas que faz parte do ser humano. Disse que foi um orgulho ter  todos na Casa,  

parabenizou a todos os atletas, e acredita que o mais importante é competir, pois traz 

energia,  vigor e especialmente saúde.  Parabenizou novamente a todos e agradeceu por 

estarem representando o município por onde passam. Destacou a participação 
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principalmente das mulheres, que deixam suas casas, suas famílias e se dedicam ao 

esporte. Convidou a todos para a festa no próximo domingo Capela São Cristóvão, e que 

também haverá homenagem à Nossa Senhora Aparecida que é comemorada no dia 12. 

Então convidou a todos e já agradeceu aos que puderem comparecer. Entrando na 

Ordem do Dia, forma levadas a votação a Resolução de Mesa nº 02/2019 e o Projeto de 

Lei nº 1.473/2019. A Resolução de Mesa foi comentada pelo vereador Zelvir A. Santi e 

após foi levada a votação, onde foi aprovada por unanimidade de votos. O Projeto de 

Lei nº 1.473/2019 foi comentado inicialmente pelos presidentes das comissões: 

Constituição e Justiça – vereador Zelvir A. Santi, Controle Orçamentário – vereadora 

Marina Panazzolo, após levado a votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

Esclarecimentos Pessoais, houve uma inscrição da vereadora Odete A. Bortolini. A qual 

utilizou o espaço para esclarecer a notícia que foi vinculada no jornal sobre sua não 

votação na eleição do Conselho Tutelar e que foi comentada pelo vereador José L. 

Comin. Afirmou que atua legalmente na presidência do COMDICA, como representante 

da UCS, e esclareceu como se dá a indicação de membros do conselho. Disse que nada 

interfere no trabalho que realiza na Casa como vereadora. Não pode se fazer presente 

na votação do Conselho Tutelar do município, pois estava a frete da eleição do município 

de Caxias do Sul e não pode se ausentar, mas que se pudesse certamente estaria no 

município e teria realizado o voto. Acredita que realiza um bom trabalho na Casa, sendo 

sempre atuante e que em nada tenha denegrido a imagem da mesma, pela vinculação 

desta notícia, pelo contrário, afirmou que teve muitos retornos positivos. Encerrou 

afirmando que é bom ter esse tipo de espaço para esclarecer as dúvidas que as pessoas 

tem e que geram desconfortos. Recados finais: sem recados. Não havendo mais nada a 

tratar o Presidente encerrou a Sessão e foi lavrada a presente Ata que após lida e achada 

conforme em seus termos vai assinada pelo Presidente e pela 1ª secretária. 

Nova Roma do Sul, 09 de outubro de 2019. 

 

 

 

__________________________________  ___________________________ 

José Luiz Comin - Presidente do Legislativo  Arnilde T. S. Kriger – 1ª Secretária 
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